

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá al nombre del Sr. Administrador, á la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono 22. — No se devuelven los originales.

En Salamanca, un trimestre. 3.75 pes.
Fuera de la capital, un trimestre. 4.50 id.
Anuncios y otros insertos, precios por línea.
Todos los pagos anticipados.
Talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléfono 44.

Número suelto cinco cts.

DIARIO DE SALAMANCA

Número atrasado diez cts.

Dos ediciones diarias.

Jueves 14 de Septiembre de 1916

Año XXXII-Núm 9.903

DE LA DIPUTACION

Sesión extraordinaria

Con objeto de proceder al nombramiento de jefe de la sección de cuentas y acordar el perdón de la contribución de varios pueblos de la provincia, se reunió, á las once de la mañana de ayer, la Diputación en sesión extraordinaria. La presidió el señor Miguel del Corral y asistieron los diputados señores Sánchez y Sánchez Cobos, Díez González, García Sanz, Avila, Alonso, Viza, Sánchez Vazquez, Esteban Sánchez García, Méndez Ruano y Gallo. Aprobada el acta de la anterior, por el señor secretario se informó á la Diputación de los asuntos que constituían la convocatoria de la sesión que se celebraba celebrando.

Nombramiento.
Por unanimidad se nombró jefe de la sección de cuentas del Gobierno civil al distinguido y competente funcionario don José Patrocino González.

Perdón de contribuciones.
Sancionáronse favorablemente los expedientes relativos al perdón de la contribución de los siguientes pueblos: Cepeda. 11 163 75 pesetas; Calvarrasa de Abajo. 3 447 71; Valdefuentes. 2 538 36; Aldea del Obispo, pesetas 2 378 38; Cabezeuela de Salvatierra. 9 19 17; Tordillos. 3 653 13; San Pedro de Rozados. 6 597 97; Parada de Rubiales. 5 278 16; Aldeadávila. pesetas 4 283 41; Musueco. 1 972 23; Corporeiro. 1 302 82; y Mieza. 3 359 69. Seguidamente se levantó la sesión.

DE AYER A HOY

Se acabó la feria con la última corrida de toros, pues lo que aún resta de animación y de festejos, ni será mucho ni podrá compararse con lo pasado.

El día de San Mateo volverá á aparecer la feria, si el tiempo no lo impide, y hasta el año que viene.

No ha sido la feria que, como pasada, puede contarse de las peores que hemos tenido, y hubo un día, el 12, en que la afluencia de forasteros fué extraordinaria.

Las entradas en la plaza de toros han sido regulares, en conjunto, y los ingresos deben haber oscilado en taquilla, durante los tres días y contando el abono, de 110 á 115 mil pesetas.

Lo cual quiere decir que, si el día de San Mateo hay una entrada regular, la empresa librará sin pérdidas, aunque no obtenga los beneficios que sus arrostos merecían.

La última corrida, de la tierra, fué muy del agrado del público, y éste ovacionó al ganadero.

Hoy, para los de casa y los rezagados, habrá una gran función de circo en la plaza de toros, y como la compañía es excelente, la entrada será igual.

En el feriado hubo una enormidad de ganado, y las transacciones que se hicieron le fueron á buen precio.

La Diputación provincial celebró sesión extraordinaria, y el Ayuntamiento salió del paso y cumplió con la ley, aprobando el acta de su anterior reunión.

Pase, por la época de ferias en que estamos, pero procuren los concejales no olvidar que hay asuntos importantísimos, el de presupuestos sobre todo, que reclaman su atención preferente e inmediata.

Los farmacéuticos cambiaron impresiones en magna asamblea y tomaron acuerdos que revelan la unión de la clase.

Y los sucesos locales, y más vale así, no merecieron relato ni comentario.

Lo dicho: los últimos cohetes quemados anoche fueron el final de la feria grande.

AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer.

A las siete la daclara abierta el Alcalde, señor La Riva.

Asistieron los concejales señores Castro, Romano, Díez Solano, García y García, Junquera, Vázquez de Parga, Romo, Criado y Meca.

Se aprobó el acta de la precedente, y no habiendo dictaminado las comisiones ningún asunto ni formulado ruegos y preguntas los señores ediles, se levantó esta á las diez minutos de haber comenzado.

Béjar al día

Como veo que el original abunda, me limito á enviar ese puñado de noticias.

Días pasados se abrió una nueva imprenta, de la que es propietario el dueño del café y cine del Progreso don Mariano Hernández.

Fueron bendecidas las máquinas por el arcipreste señor Muñoz, y después el señor Hernández obsequió con esplendidez á los muchos invitados á la aperitivo, haciendo derroche de champagne, dulces, flores y habanos.

El señor Tapia brindó por la prosperidad del nuevo establecimiento, que muy pronto estará dotado de una sección de litografía, según aseguró su dueño.

Ya tenemos compañía de ópera y género chico. Ha sido contratada la que dirige don Enrique Bellver, y se propone estrenar varias obras, entre ellas la famosa Maruxa.

El teatro, remozado, brillante y atractivo, llevará mucha gente á presenciar las representaciones, pues estamos á rigurosa dieta en esto de teatro.

Días atrás estuvo en esta para revisar el destacamiento, el nuevo coronel de Toledo, señor Mesana, quedando muy satisfecho del estado de la tropa y del cuartel.

Para asistir al curso de tiro que se celebra en Pinto, ha salido el teniente coronel, señor Navarro, quedando encargado de la comandancia el capitán don Gerardo Nieto.

Ha llegado de esa el decano de la Facultad de Ciencias de esa Universidad, don Eduardo Nú. También se halla en esta el juez municipal de Salamanca, don Gorgonio Bueno.

La Escuela Industrial ha publicado un edicto, anunciando que la matrícula queda abierta desde el 15 al 30 del actual.

En la última sesión celebrada por el Ayuntamiento, se dió cuenta de que se había sacado á subasta el blanqueo de las cuatro escuelas municipales, por la cantidad de 160 pesetas.

El hecho parece que no tiene importancia, y sin embargo, es representativo de lo austero que es la gestión de este Municipio.

Porque se da el caso peregrino de que siempre había costado el blanqueo unas 500 pesetas, y hoy, con los materiales más caros, sólo cuesta 160.

Y es justo prodigar aplausos á esos ediles y á ese alcalde, que no dejan pasar el detalle más mínimo para asegurar y engrandecer la caja comunal. Es una minucia, pero la vida no es más que eso: una serie de minucias.

Los precios altos, vendiéndose al detalle de 60 á 70 reales; los de medio año, de 60 y 70 pesetas, y los de un año en adelante, á 75 y 78 reales arroba, según clases.

Las ventas, pocas también.

Hoy es el último día de feria, y seguramente se notarán grandes variaciones en el mercado.

Luego comienza la desbandada. La música termina y por un momento la plaza queda en silencio. El barullo se reanuda inmediatamente. Los cafés se llenan y las voces y el jaleo es cada vez mayor.

Después de tomar café, como se puede, comienza la peregrinación á la plaza de toros. Empezan á llegar curiosos que esperan la salida de los toreros. La calle de Zamora se anima, pasan en un coche los taquilleros, desfilan lentamente varias parejas de municipales, se oyen las cornetas de la guardia civil. Pasan primero los de á pie y detrás los de á caballo; braman los autos como si estuvieran ansiosos de correr y despejarse, chillan los cocheros, voccean los que van en los coches, se oyen esas trompetas de toros y coches y automóviles giran en constante carrusel que da la vuelta por la calle de Toro y la de Zamora.

Mientras los aficionados están en los toros, los que no han encontrado localidad (se han acabado las localidades) vuelven á Novelti y toman asiento para esperar la salida. Ya salieron, en cada mesa hay una familia ó un grupo de amigos que comentan la lidia. Salen á la calle las sillas del comedor, algunos toman cerveza en las mesas del billar, los más se marchan sin encontrar asiento.

En los teatros se acaba el papel y la Plaza continúa llena hasta las doce como si no faltara nadie.

Los hay que á las doce encuentran por casualidad una silla y al primero que encuentran le dicen: ¿No le parece á usted que este año ha venido poca gente?

Juan de Salamanca.

POR LOS POBRES

La tómbola de caridad

Ayer se vió sumamente concurrida la tómbola á beneficio de la Asociación de Mendicidad, como lo prueba el haber cerrado la jugada 425, que supone un ingreso de 4.250 pesetas.

Por la noche, á las ocho, un grupo de distinguidas señoras de las que expenden billetes, tomó cierto número de series y las repartió entre los paseantes que á esa hora había una Plaza Mayor.

Dichas series fueron las comprendidas entre los números 368 á 387, ambos inclusive, cuyos premios correspondieron, por orden correlativo, á los números 926, 2, 75, 632, 413, 634, 916, 864, 591, 619, 115, 614, 384, 724, 963, 11, 114, 523, 713 y 265, y los números 893, 103 y 3, á las series 390, 391 y 392.

SUCESOS LOCALES

Entre mujeres.
En la casa de Socorro fué curada ayer una joven llamada Ascensión Barajas, de veintiséis años de edad, la cual presentaba unas erosiones en el labio superior, que le fueron producidas, según manifestó, en riña con otras mujeres.

Una caída.
También fué curado Paulino Alonso, de cinco años de edad, que presentaba fractura del parietal izquierdo, producida á consecuencia de una caída.

Carteristas detenidos.
Por los agentes de vigilancia y seguridad han sido detenidos los carteristas David Hernández Sardon, de diez y siete años, y Pedro Fernández Díaz, de diez y ocho, y otro individuo que intentaba dar un timo, llamado José Rubio Pastor, de treinta y cuatro años.

Todos ingresaron en la cárcel á cumplir quincena.

Aprovechamos esta ocasión para felicitar á la policía salmantina, que con sus acertadas medidas ha evitado el que esta clase de huérfanos haya hecho de las suyas en las actuales ferias.

El ferial de ganados

El día de ayer transcurrió con relativa calma en el mercado, verificándose pocas transacciones, en atención á la gran concurrencia de ganado vacuno que se presentó al ferial.

El ganado más solicitado fueron los bueyes cotrales, para los que se presentaron bastantes compradores de los pueblos de la Sierra, y las terneras, muy procuradas por los vallisoletanos.

Los precios, altos, cotizándose los cotrales, de 70 á 75 reales arroba; vacas, de 84 á 88; toros, de 88 á 90, y terneras, de 90 á 95.

En ganado de vida hubo menos animación aún, vendiéndose los novillos añejos de 900 á 1.000 reales, según clase; los erales á 1 200 y 1 500, y bueyes de labor, de 2 000 á 3 000.

Tampoco se vió muy animado el de ganado de cerda, pues la concurrencia no pasó de regular.

Los fuegos artificiales.

Mucho más lucida que la primera fué la segunda sesión de fuegos artificiales, celebrada ayer, á las ocho de la noche, en la Alamedilla, siendo presenciada por algunos miles de personas, no registrándose incidente alguno desagradable.

El pirotécnico señor Iglesias echó el resto en la confección de los fuegos, presentando algunos que fueron verdaderas maravillas.

Fuó muy aplaudido.

Notas de sociedad.

Viajes.
Han salido:
Para Madrid, el distinguido ingeniero agrónomo y notable publicista, don Leandro Navarro.
Para Ciudad Rodrigo, con sus bellas y elegantes hijas, el senador vitalicio don Luis Sánchez Arjona.
Han llegado:
De Lumbralles y Vilvestre, respectivamente, nuestros buenos amigos don Antonio Sánchez Arroyo y don Cristino Rodríguez González.
De Cabeza del Caballo, el joven é ilustrado médico don Clodoaldo Sánchez.
De Madrid, el laureado pintor don Anselmo Miguel Nieto.
De Fuentesauco, don Alfonso Gutiérrez y su encantadora hija Pilar.
De Ledesma, el propietario don Gaspar López Díez.
De Babilla, nuestro querido amigo don Andrés Coca.
De Madrid, la bella y distinguida señorita de Verdugo, que pasará una temporada con sus hermanos, los señores de Alba (don Gaspar).
De Barcelona, el distinguido catedrático de este Instituto provincial, don Antonio Boyer, respetable amigo nuestro.
De Zamora, don Antonio García y el catedrático de francés de aquel Instituto, don Eustasio de Laserna.
De Lugo, la distinguida señora de nuestro querido amigo el médico de la beneficencia y auxiliar de esta Facultad de Medicina, don Juan V. de Tapia.
De Espinosa de la Orbada, el joven farmacéutico don Leocadio Toledano.
De Covilla (Portugal), don Eugenio Martín, socio de importante comercio de lanas de aquella localidad.
De Peñaranda, la distinguida señora dona Teresa Oteiza, viuda de Durán con sus hijos Pepita y Antonio.
De Ciudad Rodrigo, el médico don Marcelo Sánchez Manzano.
De Lumbralles, don Ricardo Galván.
De Zamora, nuestro compañero y amigo don Luis Calamita.
De Vitigudino, don Pedro Sánchez.
De Madrid, don Rafael Ramos, hermano de nuestro querido amigo el oficial de esta Administración de contribuciones, don Salustiano.

Sensible accidente.
Ayer circuló por nuestra ciudad la noticia de que en Trives, donde se encuentran veraneando nuestros respetables amigos los marqueses de Castellanos y de Trives, á consecuencia de un desagradable accidente estaba en peligro la vida de su hijo primogénito Agustín, de cinco años de edad.

No se tienen más pormenores del suceso, que nos apresuramos á recoger, deseando que las proporciones del mismo no sean las que desgraciadamente se creen.

Con dicho motivo ha salido para Trives el joven conde de Monterón, pariente de los marqueses de Castellanos.

Entierro.
Se encuentra muy mejorado de la dolencia que le retiene en cama, y que por fortuna no es de gravedad, nuestro querido amigo el diputado á Cortes por Peñaranda, don Eustaquio Avila, cuyo total restablecimiento deseamos.

Varios.
Ha aprobado el examen de ingreso en esta Escuela Normal, previos brillantísimos ejercicios, la bella señorita Carmen Martín, hija del ilustrado médico de Parada de Arriba, don José Martín Morán.
Reciban nuestra enhorabuena.
Hoy hace un año que falleció en Arapiles, don José Sánchez y Sánchez, padre de nuestros queridos amigos los comerciantes de esta plaza señores Sánchez (don Pedro y don Manuel).

En tan triste fecha les renovamos el más sentido pésame.

El Adelanto es el periódico de mayor circulación de la provincia, y, por lo tanto, el más conveniente para los anunciantes.

DESDE MI BARRERA DEL SIETE

La tercera corrida de feria

Seis toros de D. Alipio Pérez-T. Sanchón.
Espadas: Cocherito, Gaona, Gallito.

Lo que trae un porrazo

Gaona en la cama. ¿No hay corrida? La combinación-Pacomio por las nubes. Conferencias, certificados y cabildos. El bueno de Cocherito-Gaona se viste. ¡A la plaza! Comentarlos.

A poco nos quedamos sin corrida.

Eran las tres de la tarde y las puertas de la plaza estaban cerradas. Y Gaona sin vestirse. Y su cuadrilla, tomando café tranquilamente en el patio del Pasaje. Y Pacomio, pidiendo «montes y morenas.» Y una comisión de la Junta en el Gobierno civil. Y otra comisión tratando de arreglar el conflicto con Joselito y Cocherito, y el público, que en su mayoría ignoraba lo que ocurría, camino de la plaza de toros.

Pues ¿qué sucedía—se preguntará el lector—para temerse la suspensión de la fiesta?

En pocas palabras lo vas á saber, lector amable.

Gaona llegó á Salamanca lastimado del pie izquierdo. Sufría un edema en la región cárclea (según él ¡con fuerisimos dolores), originado por un gran porrazo que le dió un toro en Barcelona, toreando el día 10.

Quiso cumplir á todo trance con el compromiso contraído con la empresa, y á Salamanca vino y salió á torear los mirras, haciendo los imposibles por tenerse de pie y teniendo que retirarse al estoquear su segundo toro, con grandes dolores en el pie, visiblemente inflamado.

Como según la opinión de los médicos, el edema que Gaona sufre se cura con reposo absoluto, el diestro mejicano llegó á la fonda, se acostó y pasó la noche bastante bien, creyendo, ya entrada la madrugada, que podría torear.

Los médicos señores Villalobos y Díez le visitaron y pudieron comprobar que el edema había cedido algo. Y, á las doce, en nueva visita, le encontraron en el mismo estado.

Gaona se quejaba de agudos dolores y declaró que había intentado ponerse el calcetín y la zapatilla de torear y que le había sido imposible resistirla.

Gaona dijo que no podía torear; que estaba convencido de ello, y que no se vestiría de torero para ir á la plaza y tener que retirarse después del pase, dejando sus dos toros para su compañero el Cocherito.

Se había llamado á la empresa y poco después acudían los señores Mirat, Anya, Olivera y Moneo.

Y durante cerca de una hora estuvieron charlando con Gaona y con su apoderado señor Rodríguez Vázquez, sin que se llegase á una solución satisfactoria.

Los médicos, según parece, tratándose, como se trataba, de un trastorno funcional, que podía ó no producir dolores, no podían certificar si estaba ó no en condiciones de torear. Honradamente tenían que creer lo que Gaona decía: que sufría fuertes dolores. Y en este sentido extendieron el parte facultativo.

Entonces se pensó en sustituir á Gaona con Pacomio, y el señor Anya se entrevistó, en la misma fonda, con el diestro vallisoletano, quien, por lo visto, tan pocas facilidades dió para torear, que el señor Anya rompió con él las negociaciones.

Pacomio, que en un principio se negó á torear, terminó por pedir 4.000 pesetas por salir á matar los dos toros de Gaona.

Mientras esto ocurría, otros individuos de la Junta daban conocimiento al señor Gobernador de lo que ocurría, y éste autorizaba la sustitución que se pretendía.

Además, Joselito, no entraba por lo de matar tres toros, porque habiendo en Salamanca un compañero (Pacomio), que podía sustituir á Gaona, no le parecía correcto aceptar. Y el Cocherito así pensó también, en un principio, pero añadiendo que á la disposición de la empresa estaba para solucionar cualquier conflicto. Ahora, lo que no quería era que se hiciera vestir á Gaona y que luego tuviera éste que retirarse, cargándose el cuatro toros.

Eran ya las tres, ó muy cerca de ellas, cuando al fin, visto el certificado de los médicos y haciendo un último esfuerzo, Gaona se vistió y fué á la plaza bajo la condición de que si no podía torear se retiraría.

Se contó para esto con el Cocherito, y el buen Castor, que es una excelente persona, dió por bien hecho lo acordado y manifestó á la empresa que no se preocupase por nada, pues él mataría los dos toros de Gaona si este no podía estoquearlos.

Y momentos antes de las cuatro, llegaba Gaona con su cuadrilla á la plaza, y minutos después, cojeando visiblemente, hacia el paseo con Gallito y el Cocherito de Bilbao.

Desde luego se ve una falta de consideración hacia la empresa, especialmente por parte de Pacomio Peribáñez, que se salió por las de arriba cuando le buscaron para sustituir á Gaona. Y eso que, según se decía, habíase quedado en Salamanca sabiendo ya lo que iba á ocurrir y queriendo meter baza en la corrida de la tierra.

Al fin y al cabo, Gaona, que salió inútil á despachar dos mirras, y que si durante la noche y la mañana de ayer tuvo vacilaciones sobre si había ó no de torear, negándose á última hora á ir á la plaza y viniéndosele encima á la empresa un grave conflicto, se «amoldó después al ambiente» y el hombre, vendido el pie y cojeando de un modo atroz, salió á la plaza, toreó y mató un toro bien y tuvo que marcharse, previo reconocimiento facultativo, que confirmó que el diestro mejicano no podía continuar la lidia.

Pero, ¿y el distinguido señor Peribáñez?

¡Vamos, hombre! ¡Tiene gracia!

En cambio el Cocherito se portó correcta y caballerosamente. Quiso salvar á la empresa y la salvó. Y fué á la plaza sin saber si tendría que matar tres ó cuatro toros.

—Lo mismo me da—decía—. La cuestión es que ustedes no tengan un conflicto y que Gaona no sufra algún percance.

¡Bien, Cocherito, bien!

Pero por otra parte, ya que Gaona tenía cobradas las dos corridas y que estaba convencido de que no podía torear, ¿por qué no llamó él á Pacomio y le invitó á ser su sustituto, pagándole la cantidad que conviniere?

Esto es también lo que se acostumbraba á hacer entre cocheros cuando se quiere salvar á una empresa que ha guardado con los toreros todo género de consideraciones.

¡Digo yo!

Y respecto á la actitud de Joselito, ¡jalá él, con su acendrado compañerismo, en el que ni entramos ni salimos, y hagamos constar, una vez más, la correctísima actitud de Cocherito de Bilbao.

LA CORRIDA
Al fin, pues, las puertas de la plaza se abren y allá vamos unos ocho ó nueve mil espectadores.

La entrada, sino como la del día anterior, es buena.

Los toros de la tierra hacen que el sol se cueja de campesinos.

Preside el teniente alcalde, don Arturo Díez.

Se hace el despejo entre grandes aplausos.

Y estando la gente en su sitio, se da suelta al toro.

Primero.
Limonero, número 38, jabonero, bien criado, fino, estilado del izquierdo. Bono ejemplo.

La gente de á pie se dedica al dulce recorte, á una, á dos y á siete manos, con filo y con sobra de precauciones.

Arrancándose bien el toro, derriba en el primer payazo que admite, saliendo Cocherito al quite.

Signe la pelea el toro con voluntad, resistiendo cuatro payazos más y tirando altos los derrotes.

Nada en quites y nada en nada, pues la lidia transcurre lisa, cosa y fastidiosa.

Ha quedado un jaco para el arrastre. Patean los chicos del de Bilbao bastante bien, y vamos al final del cuadró.

Cochero comienza con la derecha, desconfiado y despegado, con pases por la cara, sin llegar ni consentir un ápice.

Y el toro, que anda suelto y que precisa de tela y de riñones, se le va, y en una parada entra Cocherito con un pinchazo, que el toro escupe. (Bronca).

Signe don Castor la faena algo más cerca, y hay otro pinchazo en hueso.

Otro pinchazo, tirando el sable y la franela, volviendo la cara y saliendo el diestro de estampía. (Pitos).

El toro, como el público, se aburre; y Cocherito, de tercio en tercio, sin media de pasar al animalajo, suelta media delantera, perdiendo la muleta, y marchándose al Jarama. (Más pitos). Una puñalada en una paleta, y... ¡nos dió el mitín!

El toro se echa, lo remata el puntillero, y la pita es formidable.

Segundo.
Rodaito, número 37, jabonero saipado, buen mozo, corto de piás y estilado de las dos. Tiene tipo y tiene arrobos.

Sale derribando á la caballería, llevándose el toro del Villar cuatro refilonazos.

Gaona da tres verónicas paraditas. Y el toro, en el mismo tercio, bravo y con poder, acude cuatro veces á los picadores, derribando y apretando de firme.

El toro es pura manta, y Armillita y Morenito de Valencia meten seis palos, mejor el segundo que el primero, acudiendo franco y suave de la tierra, que está resultando un gran toro.

¿Y qué ha pasado aquí para todo este teje y maneje contado á la ligera?

Se vende en las afueras de esta ciudad y en un buen sitio, bonita casa de nueva construcción, con jardín y terreno para patio. Renta 15 pesetas al mes y muy barata. Informar en Iglesias y Hernández, doctor Riesco, 17. 15-5

Sastrería - Chamorro -
Se ha trasladado, por mejora de local, á la calle de San Pablo, números 14 y 16, lo que pone en conocimiento de su clientela y del público en general. 10-8

Pérdida.—La persona que hubiese encontrado un lazo-afiler de brillantes y rubies, que se ha perdido desde la calle de Doyagüe á la plaza Mayor, puede devolverlo en la librería de Núñez, Rúa, 25 y será gratificada. 3-3

Trigo múltiple.—Se vende trigo múltiple de la India, de superior calidad. Informar á Pedro González Velasco, en la dehesa de Gómez Velasco, (Podrara de Alba). 5-3

Ama de cría.—Leche fresca y primeriza, se ofrece para criar en casa de los padres. Informar á Francisco Hidalgo, en casa blanca de peones camineros, de Cordovilla. 3-3

Se venden 200 ovejas de vientre, con 20 carneros sementales y 45 cabezas, con 2 sementales. Para tratar con sus dueños Agustín Vicente y hermanos, en Huelmo de Ciprés, partido de Vitigudino. 15-3

Se arrienda una buena montañera, hasta el 30 de actual, con abundantes aguas, en el Cuartro de Cabezoliz, próximo á la estación de Oliva y Villar, en la provincia de Cáceres junto á Venta de la Viña y carretera de Salamanca. Para tratar en la misma dehesa. 8-3

Venta.—Se hace de la casa número 17, calle de Arriba.
Consta de dos pisos y tiene excelentes vistas al campo y á la ciudad.
Darán detalles, Zamora, 61, principal.

Obra nueva.
«Los arrendamientos agrícolas en Salamanca». Por el agricultor-ganadero, Angel Madrazo.
Devanta: Librerías de Calón y Núñez
PRECIO: UNA PESETA
15-5

Fíjese usted bien.
Se venden dos vacas dando mucha leche, hermosos ejemplares, ó dos novillas en idénticas condiciones, todas jóvenes, de raza holandesa; pueden verse en la vaquería del Calvario, camino del Conventuero. También se venden dos chotas de dos meses, que ya comen. 15-2

LA ARGENTINA
SASTRERIA
de ANTONIO PEREZ
Dr. Riesco, 11.
8-5



¿Indicarme sabría Vd. la casa más importante en Droguería, Perfumería, y artículos Fotográficos?
Sí, señor. Los importantes almacenes JUSTO BAJO, calle S. Justo, 2 son los únicos que disponen de más surtido y venden mas barato en todo Salamanca.

Francisco Peix.
Carretera de Ledesma, núms. 10 y 11 Salamanca.
Almacén de maderas, del Reino y Extranjero. Materiales para la construcción de obras. Cal, Yeso, Cemento, Azulejos, Mosaicos, tubería de grés de todos los diámetros. Ladrillo y tierra refractaria baldosa, teja plana, raquilla, ladrillo fino y hueco.
Carbones minerales cok, antracitas, brezo y cisco.
Servicio á domicilio dentro y fuera de la población. Precios módicos, sin competencia.

CLICHÉS PARA ANUNCIOS
CON ALEGORIAS DE PROFESION
BAJO-San Justo, 2

Dr. MONGE
CIRUJIA ORTOPEDICA
ENFERMEADES de la INFANCIA
PLAZA MAYOR, NUM. 15.
Consulta de 11 á 1.

Restaurant-FORNOS
EL MAS FAVORECIDO
SERVICIO INMEJORABLE
Precios módicos.
Fabrica de chocolates,
sabones minerales, almaceda de carbón
de brezo de
VICENTE RIEYO (CIUDAD RODRIGO)

El Angel de la Guarda
COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA
Incorporado al Instituto General y Técnico de la capital
CALLE DE SAN PABLO, 78 - SALAMANCA

Este Centro es el que mayores éxitos obtuvo en los últimos exámenes de Junio y en el que sus profesores forman parte de los tribunales de examen con voz y voto, siendo todos ellos doctores y Licenciados en Ciencias y Letras y de reconocida competencia.

En 1.ª de Octubre reanudará sus clases, tanto para los alumnos del Bachillerato como para las carreras del Magisterio y Facultad.

Se admiten internos, externos y medio pensionistas.

Pídanse detalles y reglamentos al Director. h. 30 S.

NO IMPORTA
LA GUERRA, PARA QUE LA CASA
JESUS RODRIGUEZ LOPEZ
PRESENTE NOVEDADES CADA DIA

PENDIENTES Y COLLARES DE BRILLANTES ARGENTINOS, BOLSAS Y BOLSILLOS DE GRAN FANTASIA, GUANTES DE TODAS CLASES, BOAS Y TALMAS DE PLUMA DE GRAN MODA, PERFUMERIA DE LAS MEJORES MARCAS 1 y j.

PLAZA MAYOR, 34 (al lado de Correos).

Liceo escolar de San Ildefonso
PARA ALUMNOS DE INSTITUTO
Director: Don Fabián Villoria Méndez
PLAZUELA DE LOS BANDOS, 5, SALAMANCA
(Diez y siete años de existencia en esta capital.)
El 1.º de Octubre reanudará sus clases, y los alumnos que á esta Academia concurren son oficiales, y se admiten á internos, medio pensionistas y externos. Para detalles, dirigirse al Director. 20-4

PIANOS
Antes de comprar piano, pianola ó armonium, visiten el almacén de música de
J. DE - BERNARDI
ZAMORA, 35 - Salamanca
y verán como es la casa que mejor garantiza los instrumentos en España y á precios muy reducidos. Representación de las mejores fabricas del mundo. Ventas al contado y á plazos de 25 pesetas mensuales. Cambios alquileres y aficiones. 5-8

Almacenes de Ultramarinos
ENRIQUE PRIETO
SALAMANCA

NUEVO DESPACHO
AL POR MENOR... PLAZA MAYOR, 16.

QUESOS
FIAMBRES
MANTECAS

Doctor Giral.
CATEDRATICO DE LA UNIVERSIDAD

FARMACIA.—Medicamentos modernos.—Sueros y vacunas. Inyectables.—Curas asépticas y antisépticas.—Esterilizaciones.—Desinfecciones.—Representante del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII.

LABORATORIO FARMACEUTICO.—Sulfato de bario (Sulfobarium) para rayos X.—Extractos medicinales.—Ergotina.—Nitrito de plata.—Acidos puros.—Reactivos preparados para todo género de análisis, etc.—Eupetol.—Pulmogenoide.—Bilina.

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS (BACTERIOLOGICOS Y QUIMICOS).—Orinas, esputos, heces fecales, sangre (reacción de Wassermann, serodiagnósticos, hemoculturas, etc.), tumores, cutirreacciones, jugo gástrico, etc.

LABORATORIO DE ANALISIS INDUSTRIALES.—Abonos químicos, aguas minerales y potables, alimentos (vinos, leche, liciores, etc.) minerales, productos químicos, materiales de construcción, etc.

Plaza Mayor, núm. 36 (Acera del Correo), Salamanca. Teléfono núm. 162.
FARMACIA DEL DOCTOR GIRAL

Academia Salmantina
COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA
DIRECTOR: Don Santiago Riesco Cáceres.
ABOGADO, LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS
PROFESOR A. DEL INSTITUTO
PRIOR, NUMEROS 3 y 5-- SALAMANCA

Las clases de este colegio son desempeñadas por don Teodoro Cabrera, don Manuel Vicente, don Eduardo García López y don Ernesto Amador, profesores auxiliares del Instituto general y técnico, doctores y licenciados en las Facultades de Letras, Ciencias y Derecho, y que formarán parte de los Tribunales de examen.

Solamente se admiten alumnos externos, á los que se explica la lección dada en el Instituto y la señalada para el día siguiente, obteniéndose con este método asombrosos resultados en la enseñanza, como lo demuestra el éxito alcanzado en los últimos exámenes.

La vigilancia sin ser molesta será estrecha, y el inspector del Colegio acompañará á los alumnos al Instituto, asegurando en esta forma la puntual asistencia á las clases.

Detalles y reglamentos al Director.

El "606,"
lo inyecta el médico especialista en enfermedad de los secretos
DON RAMON ACEDO
IESUS. NUM. 7

IGNACIO VEIGA
Exportación de carbonos minerales y antracitas y brezo. Grandes almacenes en esta plaza de vinos puros de mesa. Venta de harinas y pimientos frente á la plaza de toros. Los encargos al escritorio, calle de Zamora, número 24, La Cuba de Oro. Teléfonos, 143 y 93. Servicio á domicilio.

DOCTOR MUNOZ-OREA
Externo de la Facultad de Medicina
Especialista en enfermedades de las vías urinarias y de la piel.
CALLE DE ZAMORA, 85 - SALAMANCA
Consulta de once á una de la mañana y de siete á nueve de la noche.

Dr. G. García.
Externo de las maternidades de Tarnier y Saint Antoin, de París.
Partos y enfermedades de la mujer
Consulta: De once á una.
MELENDEZ, NUM. 13, 2.º

SEÑORAS
No compren el corsé hecho, pueden gastarlo cómodo y de duración encargándolo en esta casa, donde todos los modelos desde seis pesetas se hacen á medida con ricos tejidos y fornituras extra.
Modelos especiales de 12 y 15 pesetas.
Precioso surtido en ropa blanca.

PLACIDO HERNANDEZ
14 - PLAZA MAYOR - 14
Clínica especial de enfermedades de la vista.
Eusebio Camazón (oculista), ayudante de don Cayo Alvarado, Espos y Mina, 8, Salamanca. Horas de consulta: Mañana, de once á una; tarde, de tres á cinco.

Laboratorio Kodak
Se necesitan oficiales.
BAZAR SANTOS
SALAMANCA

LA MADALEINA
para hacer exquisitos licores, aperitivos y digestivos mejor que el Benedictino y Chartrous, ha sido imitada tan descaradamente, que prevengo á mis clientes no dejarse engañar de anuncios pomposos. Amarilla, caja, 0,50. Verde, 0,65.

Almacenes de **JUSTO BAJOA VILA**
SAN JUSTO, 2 - SALAMANCA

LOS DOS ACREDITADOS COMERCIOS DE
HIPOLITO MONTERO
Casa central: Lonja, 13 y 15 - Sucursal: P. Mayor, 10 y 11
Son los preferidos por cuantas personas desean comprar bien y barato.
Tejidos - Confecciones - Ropa Blanca - Grandes novedades.
¡¡ Visite usted estas casas y ganará tiempo y dinero!!

¿Usted lo duda?
Nosotros afirmamos con hechos que las blusas de seda, gasa y vuela, últimas creaciones de la moda
Saldamos por fin de temporada á mitad de su precio.
BLUSAS DESDE UNA PESETA
Grandes almacenes al por mayor y menor
DE PEREZ Y PARADINAS
Plaza del Mercado, 38, Salamanca
Fabricantes en Barcelona. Almacenes en Madrid, Córdoba, Barcelona y Salamanca.
La casa que más barato vende.

Información telegráfica.
(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid señor Rivera.)
Madrid - Provincias - Extranjero.

LA GUERRA EUROPEA
La crisis griega sin resolver.
Comentarios de la prensa extranjera al discurso de Maura.
Conferencias de las 5 y 6 m. Madrid 14.
El comunicado francés.
Las operaciones de ayer.— Continúa el éxito de la ofensiva.—Nuevas posiciones.
Comunicado oficial del generalísimo francés, de las once de la noche, recibido esta madrugada: «Al Norte del Somme, los franceses han extendido sus posiciones en la parte del frente de Combles, apoderándose por asalto de todo un sistema de trincheras, poderosamente organizado por los alemanes.
En el transcurso del día se celebraron combates en el centro de la derecha francesa, donde los alemanes realizaron enérgicos esfuerzos para recuperar el terreno perdido.
Numerosos contingentes de tropas adversarias llegaron á reconquistar la granja Borslaret, logrando expulsarles de ella, después de violentísimos contraataques.
Al Sur de la loma 76, también rechazamos minuciosos asaltos alemanes.
Mantenemos todo el terreno conquistado.
El número de prisioneros hechos ayer y hoy, excede de 2.500 hombres.
Los alemanes abandonaron importante material de guerra y hasta ahora hemos contado diez cañones, varios de ellos de grueso calibre y unas cuarenta ametralladoras, solamente en el sector de Bourchernes.
Al Sur del Somme, la lucha de artillería ha mantenido violenta en las regiones de Vermandorillera y Gombles.
Sobre la orilla derecha del Mosa, los alemanes atacaron nuestras posiciones del Este de Fleury, siendo repelidos.
Les hicimos setenta prisioneros.
En el resto del frente no se registró ningún acontecimiento digno de señalarse.»
El comunicado ruso.
Lucha aérea.—Intentos frustrados.—Barcos á pique.
Comunicado oficial del Estado Mayor ruso recibido esta madrugada: «En la región de Riga, en el río Buina, ha aumentado considerablemente la actividad de la flota aérea enemiga.
Al sur de Czegrovle, la intensidad de nuestro fuego frustró los intentos del enemigo para vadear el río Spiza.
En las selvas de los Cárpatos, en la parte inferior del río Ezarny-Ezenemos, el enemigo verificó ataques infructuosos, contra las alturas que conquistamos recientemente.
El día 9 la escuadra aliada bombardeó, con éxito, varios barcos pesqueros, en el estrecho Irbón.
Algunos de éstos tuvieron que embarrancar.»
El comunicado alemán.
A la defensiva.—Los combates de ayer.
Parte oficial del cuartel general alemán, recibido esta madrugada: «Nuevamente se combate con violencia al Norte del Somme.
Nuestras tropas luchan encarnizadamente entre Combles y el Somme.
Los franceses han entrado en Bonchevones.
En ambos lados del río prosiguen con intensidad los combates de artillería.
En la orilla derecha del Mosa rechazamos á los franceses en el sector de Thiaumont y barranco de Souville.
Teatro Oriental.—Rechazamos pequeños ataques de los rusos al Norte de la desembocadura del Owoten y en Garbunowoka al Noroeste de Ounaburg.
En los Cárpatos los rusos atacaron uniformemente con grandes masas el frente comprendido entre Smotne, Noroeste de Zabie hasta Goldenen Distritz, siendo rechazados en conjunto por nuestras valientes tropas al mando del general Von Conua.
El enemigo experimentó importantes pérdidas.
En Siebemburgen ha establecido el contacto con los rumanos, librándose sangrientos combates en el sector Hermanstadt y al Noroeste de Hotting.
En los Balkanes, los movimientos en el Dobrudja se realizan según un plan preconcebido.
En el frente de Macedonia no se señala nada digno de mención.»
El comunicado italiano.
Comunicaciones interrumpidas.—Actividad de los alpinos.—Posiciones conquistadas.
Comunicado oficial del general Cadorna, recibido esta madrugada: «Ayer proseguimos pequeñas acciones ofensivas en Vallarza y el valle del Posina superior.
Durante la noche del día 11 rechazamos diversos ataques de los austriacos, al Oeste de Grizo, en el valle de Zara.
Al Norte de Falzarrego nuestras tropas alpinas se apoderaron de las posiciones que dominan no sólo el paso de Tranverances, sino que también interrumpieron las comunicaciones enemigas.
En el parte de Salónica, en los días 11 y doce, al Oeste del lago Cowo, nuestras tropas sostuvieron escaramuzas con los destacamentos austro-húngaros, contentiéndolos más allá de la línea férrea de Desumisas-Doiran.»
El comunicado austriaco.
Lucha en las minas.—Bombardeo de Venecia.
El comunicado oficial del cuartel general austriaco, recibido esta madrugada, dice lo siguiente: «Ejército del príncipe Leopoldo de Baviera.—Exceptuando algunos combates de artillería de bastante intensidad, y las diarias luchas en las minas, no se señalan sucesos de interés.
Frente italiano.—En el del Isonzo prosigue la actividad de la artillería.
Entre el Adige y el Astico reina relativa calma.
Teatro Sudeste.—En Vajusa se desarrollaron varios encuentros entre los destacamentos avanzados.
Durante la noche del 12 al 13, una de nuestras escuadrillas de hidroaviones lanzó numerosas bombas sobre la estación y los establecimientos militares de Cervighano, obteniendo buenos resultados.
Se observaron varios incendios y una fuerte explosión en uno de los objetivos atacados, y algunos blancos en la estación.
En la misma noche, otra escuadrilla de hidroplanos atacó el puer-

to de Venecia, haciendo blancos con obuses de grueso calibre en el arsenal y en los muelles de Grisgis.

En este último punto estallaron varios incendios. Las escuadrillas regresaron indemnes a su base, a pesar de haber sido violentamente bombardeadas.

Posiciones cañoneadas.

Lucha de aviones.

Comunicado oficial del alto mando británico recibido esta madrugada:

«Al Sur del Ancre cañoneamos las posiciones enemigas destruyendo dos depósitos de municiones. Ayer aprisionamos 50 soldados. El día 11, nuestros aeroplanos abordaron a un avión adversario, que cayó en Poitiers envuelto en llamas.

Dos de nuestros aparatos todavía no han regresado».

Las deportaciones en Bélgica.

De 18 a 35 años.

Dicen del Havre, que por noticias de origen privado recibidas de Bélgica, se sabe que han comenzado en la zona de Amberes las deportaciones de todos los belgas de 18 a 35 años.

De Gante han sido sacados más de 1.200 jóvenes.

Fracaso de la guerra submarina.

La propiedad secuestrada.

El diario londinense «Daily Telegraph», hace notar el fracaso de la campaña submarina realizada por Alemania.

Aun siendo imposible dar el valor exacto de los barcos torpedeados, puede afirmarse que a pesar de la pérdida total de barcos ingleses, el tonelaje, que era su conjunto antes de la guerra de 18.892.000 toneladas, en 1.º de Julio de este año todavía era de toneladas 18.825.000.

La tesorería estima la propiedad enemiga que se encuentra en manos de los ingleses en 140 millones de libras esterlinas, mientras que la propiedad británica en los países adversarios llega a 115 millones, fijando la diferencia a favor de Inglaterra de 25 millones.

La crisis griega.

Sin resolver.

Prosiguen activamente las gestiones para la constitución del nuevo Gobierno.

Todas las probabilidades para la formación del Ministerio, son favorables a Dimitricapoul.

El avance rumano.

En contacto con el enemigo. Destacamento derrotado.

Comunicado oficial del general en jefe del ejército rumano, recibido esta madrugada:

«Estamos en comunicación con el enemigo en todo el frente. A lo largo del Danubio, rechazamos un destacamento y capturamos ocho cañones alemanes.

Adquisición de edificios.

La fabricación de municiones.

El Gobierno británico ha adquirido numerosas casas e importantes casinos, como el Constitucional y el Nacional, con objeto de proveer convenientemente a las necesidades de la guerra.

Llama extraordinariamente la atención la expansión que se está dando al ministerio de Municiones, creado en 1915.

El trabajo ha sido constantemente aumentado hasta el punto de que hoy ocupa el Estado Mayor unas 600.000 personas en desarrollar esa industria.

Mensualmente se aumenta este personal en unos 300 individuos.

Cuando menos, abarca este Ministerio 21 edificios y numerosas fábricas, en las que tiene intervención.

Están repartidos en todo el reino.

El mismo Ministerio es la fábrica mayor de la Gran Bretaña.

Se ha emprendido también, por este departamento, la organización de transportes mecánicos para el aprovisionamiento completo de Rusia, de material de ferrocarriles.

Vapores confiscados.

En disposición de navegar.

Dicen de Lisboa, que los vapores confiscados a Alemania, que están en disposición de navegar, son 38 cruceros.

Un redactor del periódico «Oporto» ha celebrado una entrevista con un personaje político, habiéndose en ella de la guerra europea.

Este ha declarado, que en breve combatirán las tropas portuguesas en el campo de batalla francés.

La dimisión de Zaimis.

Debates de la prensa.

Los periódicos venizelistas echan ayer sobre el Rey, la responsabilidad de la dimisión de Zaimis. Este no ha mantenido en el Poder porque cree, que no contaba con la autorización del Soberano para tomar ciertas medidas

radicales contra las personas que rodean al Monarca.

Estas son amigas del Rey y agentes de los imperios centrales.

El presidente dimisionario se proponía expulsarlas del territorio griego.

Los diarios antivenizelistas dirigen frases sarcásticas al expresidente del Consejo de ministros.

Preguntan cuál es su actitud, puesto que parece llegado el momento favorable para la actuación de su política.

El discurso de Maura.

La prensa francesa y británica. Comentarios en Roma.

El corresponsal del periódico «Le Temps» en Madrid, afirma en este diario que según las informaciones publicadas, el discurso de Maura no es un acontecimiento fortuito, sino el resultado de la entrevista que tuvo en Santander con el Rey y el conde de Romanones.

Agrega que las declaraciones del ilustre hombre público tienen una importancia excepcional y demuestran que en España todo el mundo se preocupa de los altos intereses del país, estimando que ha llegado el momento de dar explicaciones.

El periódico británico «Pall Mall Gazette», hablando del discurso de Maura, dice que los sentimientos de los países neutrales dependerán en gran parte de los resultados militares que se obtengan.

Todo el mundo comprende en España que después de la guerra el país será colocado bajo la dependencia de Alemania, si los aliados siguen practicando una política tan blanda como la seguida hasta aquí.

Por el contrario, cuando se den cuenta en Madrid de que habrá en adelante una distinción muy neta entre el mundo de los aliados y los demás, se harán asequibles a favor de nuestra causa.

Aunque todo el mundo reconoce en Roma la imposibilidad de que España intervenga en la guerra, en los círculos políticos se comentan apasionadamente los despachos recibidos de Madrid, dando cuenta de las declaraciones de Maura en favor de la neutralidad, pero con tendencias favorables a la «Cuádruple Entente».

También es objeto de grandes comentarios la afirmación hecha por el conde de Romanones de encontrarse de acuerdo con las partes substanciales del discurso de Maura y la probabilidad de que se forme un ministerio nacional presidido por éste.

En el se dice por los comentaristas que figurarán partidarios de la intervención. Esta actitud inesperada de los políticos españoles suscita en todas partes una expectación muy viva.

Contra el comercio alemán.

Las repúblicas americanas.

Afirmar de Milán que por las informaciones recibidas en los centros comerciales de Italia, se sabe que el movimiento contra el comercio alemán, se va acentuando en las repúblicas sudamericanas.

Estas piden a los gobiernos de la «Entente» tarifas comerciales que faciliten la exportación de todos sus productos, especialmente café, cacao y azúcar.

También demandan la creación de numerosas unidades de navegación que establezcan la relación constante de la industria y comercio de ambos continentes.

Numerosas casas americanas han aceptado las listas contra las casas alemanas formadas por los aliados y con las cuales deberán suspenderse todas las relaciones.

El ministerio de Administración.

Gestión censurada.

El diario alemán «Leipsiger-Ull-Zeitung», estudiando la gestión de Batoeki, desde su advenimiento al ministerio de Administración, declara en un artículo lleno de ironía, que las cosas están en el mismo estado ó peor que antes.

El uso de armas.

Visitas importantes.

En Londres se ha verificado la comprobación de todos los hombres susceptibles de llevar armas.

Este servicio se ha realizado para satisfacción del público. Entre los millares de hombres interrogados respecto al uso de armas, sólo han sido detenidos una pequeña fracción que no llega al 1 por 100.

La lucha en Francia.

Alemanes e ingleses.

El periódico «Lendger», de Filadelfia, publica una extensa información relativa a la lucha en el frente del Somme, entre la guardia prusiana por un lado y los coloniales e ingleses de otro.

A los primeros los califica de profesionales y a los segundos de aficionados.

Las tropas inglesas han resistido a las del Kaiser, en los combates librados en los alrededores de Guillemont, y este hecho significa para Inglaterra, que sus hombres, a pesar de estar relativamente poco

entrenados, han podido hacer frente a veteranos de un ejército fuertemente organizado y disciplinado, forzándole a batirse en retirada.

Correo aéreo.

Sobre los proyectos alemanes «La Tribuna», de New-York, comentando la noticia de Alemania anunciando la creación de un servicio de correos por medio de dirigibles, dice que aparte de otras mayores dificultades con que tropieza la idea, no existe todavía ningún punto de América preparado para el aterrizaje de los dirigibles.

La situación de Grecia.

Juzgada por el «The Times». «The Times» examina la situación de Grecia y dice que duda que el cambio del ministerio modifique de un modo notable la situación política de esa nación.

Esa política, añade, por influencias que han escapado de la vigilancia del Ministerio y probablemente continuarán ejerciéndose cerca del nuevo gabinete.

Dimitricapoul será probablemente el encargado de formar Gobierno, y no tuvo una actitud muy franca cuando fué ministro de Justicia en el gabinete que presidió Venizelos en 1910.

Se retiró en 1912 a consecuencia de la agitación promovida por la admisión de los diputados cretenses en la Cámara helénica.

Después se distinguió por sus violentísimos ataques contra Venizelos.

El Kaiser preside un Consejo.

En el cuartel general.

Se dice que el Kaiser ha presidido un Consejo de guerra que ha sido el más importante de los celebrados hasta ahora.

Asistieron el Rey de Bulgaria, Enver Pachá, el archiduque Carlos de Austria, el Canciller alemán y el ministro de Negocios extranjeros.

El resultado del Consejo se dará a conocer en el Parlamento alemán, el día 28 de Septiembre.

Zeppelins sobre Holanda.

Reconocimiento de Alemania. Dicen de Amsterdam, que tres zeppelins han volado sobre Groenigla (Holanda).

Las últimas investigaciones realizadas sobre el torpedeamiento de algunos barcos, han obligado a Alemania a admitir en el caso del Tubanti, como en el del Willian que su negativa a reconocer que fueron torpedeados al miedo que sentía entonces en Alemania de hacer muy populares los métodos submarinos.

Ahora admite que el «Jubanti» fué torpedeado.

El imperio se ha comprometido a entregar un buque semejante al hundido después que termine la guerra.

También ofrece pagar una indemnización.

INTERINO

Conferencia de las 7 mañana.

Madrid 14.

Noticias del día Provincias.

SAN SEBASTIAN

Dice García Prieto

De San Sebastián participan que ayer, al salir el señor García Prieto del Palacio de Miramar, dijo, contestando a las preguntas que le dirigieron los periodistas que nada de particular tenía la conferencia que celebró con el Rey, pues sabido es que al Monarca le gusta conocer la opinión de todos los políticos antes de la apertura de las Cortes.

CORUÑA

La llegada de Dato.—Un incendio.

Hoy llegará a Coruña el señor Dato con el objeto de asistir a la inauguración de la estatua de Concepción Arenal.

El Ayuntamiento le obsequió con un banquete.

Trátase también de organizar un acto público, con el objeto de que el señor Dato pueda hacer declaraciones de actualidad.

BARCELONA

Una carta de Maura.—Gobierno nacional.—Algunos nombres.

El diario de Barcelona «Las Noticias», dice que un gran amigo del señor Maura, residente en Barcelona ha recibido una carta del ilustre expresidente del Consejo, en la cual, refiriéndose el problema general de España, en relación con la política exterior, se muestra partidario de la constitución de un Gobierno nacional, en el que habrán de figurar personalidades preeminentes en la política.

Desde luego, en el Gobierno estarían el marqués de Alhucemas, Melquiades Alvarez, Sánchez Toca, Urzáiz, acaso Villanueva, Cambó y Lerroux.

Añade dicho periódico que el señor Maura, en su carta, dando un alto ejemplo de patriotismo, aceptaría en dicho gabinete la cartera de Estado.

CASTELLON

El triple asesinato de Roset. Detenciones.

De Castellón participan que en el término de Canes ha sido detenido un joven pastor llamado David Ferrer y Ferrer, por creérsele autor del triple asesinato cometido en el pueblo de Roset.

En la camiseta que el detenido llevaba puesta se veían muchas manchas de sangre.

El Juzgado de Vinaroz y el teniente fiscal marcharon a la aldea de San Rafael, con el objeto de someter al detenido a un careo con la estancuera y ver si ésta reconoce en él al muchacho que estuvo en el estanco a raíz de cometerse el crimen, cambiando dos billetes del Banco de España.

También ha sido detenido el hijo de la anciana asesinada, quien hizo grandes protestas de inocencia.

Créese que no tuvo participación en el crimen, aunque ha incurrido en algunas contradicciones.

LASPALMAS

Siguen las talas de los montes

De Las Palmas comunican que se han vuelto a hacer escandalosas talas en los montes públicos.

Según la última denuncia ha sido cortado un hermoso pinar de tea de cuya clase sólo se da en Canarias y que es apreciadísima en todos los mercados del mundo.

Al continuar este abuso desaparecerá la riqueza forestal de la región.

La prensa pide que el Gobierno se ocupe de este asunto para evitar que se repitan estos hechos y que se proceda con urgencia a la repoblación del arbolado.

MAS DE CORUÑA

Fábrica incendiada

Dicen de Coruña que en Carvallo se originó ayer un violento incendio en la fábrica de aserrar madera.

La fábrica quedó casi destruída. Las pérdidas sufridas fueron de gran consideración.

No ocurrieron desgracias personales.

VALENCIA

Sociedad de empresarios teatrales.

En Valencia, las empresas de teatros han constituido una sociedad, cuyo primer acuerdo ha sido el de dirigirse al empresario del teatro de la Comedia, de Madrid, dándole cuenta de la formación de la sociedad y rogándole que convoque a una asamblea a los empresarios de teatros de España, para tratar de la implantación del impuesto único y de otros asuntos de

gran interés relacionados con los espectáculos teatrales.

Ayer se reunieron los empresarios y tomaron el acuerdo de protestar de la permanencia de los barracones para espectáculos instalados en el parque de Emilio Castelar, por considerarlos impropios de Valencia, a la que consideran la tercera población de España, y porque les irroga grandes perjuicios.

Si no se les atiende en su petición del cierre de dichos barracones, los empresarios están dispuestos al cierre de teatros y de cinematógrafos.

INTERINO

R. M. S. P. SERVICIO RAPIDO PARA PERNAMBUCO BAHIA RIO JANEIRO SANTOS MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. Includes image of a ship and text about shipping services.

Table with shipping schedules for various ports including ARAGUAYA, RIO JANEIRO, and MONTEVIDEO.

El Adelanto. Redacción y talleres: Rames del Bierro, número 42. Teléfono, 67. Administración: Rúa, núm. 25 (frente de Niza). Teléfono, 27.

El más conveniente para el anunciante. -- Frecuentes regalos a sus lectores.

Large advertisement for Lithinés del Dr. Gustin. Features a large graphic of a bottle and text describing its benefits for various ailments like kidney stones and acid uric.